



2020年11月4日 星期三
农历庚子年九月小十九 九月廿二 立冬

上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26673号 今日12版

新华社北京11月3日电 第三届中国国际进口博览会暨虹桥国际经济论坛开幕式将于11月4日在上海举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将通过视频发表主旨演讲。届时，中央广播电视总台将进行现场直播，各新闻网站、新媒体平台同步转播。

中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议公布

▶ 规划《建议》全文刊第十至十一版 ▶ 关于规划《建议》的说明全文刊第二版

习近平向十九届五中全会作说明指出：我们完全有信心、有底气、有能力谱写“两大奇迹”新篇章 为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步

共同富裕是社会主义的本质要求，是人民群众的共同期盼。我们推动经济社会发展，归根结底是要实现全体人民共同富裕。建议稿在到2035年基本实现社会主义现代化远景目标中提出“全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展”，在改善人民生活品质部分突出强调了“扎实推动共同富裕”，提出了一些重要要求和重大举措。这样表述，在党的全会文件中还是第一次

预计今年我国国内生产总值超过100万亿元人民币，人民生活水平显著提高，现行标准下农村贫困人口全面脱贫，“十三五”规划确定的发展目标可以如期完成，全面建成小康社会目标可以如期实现。考虑到目前仍是全面建成小康社会进行时，建议稿表述为“决胜全面建成小康社会取得决定性成就”。明年上半年党中央将对全面建成小康社会进行系统评估和总结，然后正式宣布我国全面建成小康社会

一个新奋斗目标 全面建设社会主义现代化国家

规划《建议》通过9个方面的具体描绘，勾勒出一幅到2035年基本实现社会主义现代化的美好画卷

统筹两件大事 必须坚持统筹发展和安全

安全是发展的前提，发展是安全的保障。把困难估计得更充分一些，把风险思考得更深入一些，注重堵漏洞、强弱项，下好先手棋、打好主动仗

三个“新”贯穿全文 新发展阶段 新发展理念 新发展格局

三个“新”体现规划《建议》的核心要义。适应新发展阶段，离不开新发展理念来指引，需要构建适应新阶段的新发展格局

“四个全面”新布局 “十四五”战略布局有了新表述

协调推进全面建设社会主义现代化国家、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党的战略布局

五大新发展理念 指引“十四五”高质量发展

“十四五”发展的重大任务，背后贯穿着一条清晰的逻辑线——坚定不移贯彻创新、协调、绿色、开放、共享的新发展理念

六个发展目标 勾画“十四五”发展新图景

经济发展取得新成效，改革开放迈出新步伐，社会文明程度得到新提高，生态文明建设实现新进步，民生福祉达到新水平，国家治理效能得到新提升

(据新华社)



第三届中国国际进口博览会今天开幕



新华社播发《党的十九大以来以习近平同志为核心的党中央引领中国高水平对外开放纪实》

海纳百川共扬帆 加快推动形成全面开放新格局

习近平总书记亲自谋划的进博会，是世界上第一个以进口为主题的国家级展会，是中国主动向世界开放市场的重大举措，体现了中国支持多边贸易体制、推动发展自由贸易的一贯立场

面对世界百年未有之大变局，遭遇经济全球化逆流，应对贸易摩擦，习近平总书记以“乱云飞渡仍从容”的战略定力、“不畏浮云遮望眼”的视野胸襟，顺应时代发展新要求和人民新期待，领导中国始终高举开放大旗

▶ 刊第九版

“四叶草”绽放，打开世界对美好生活的想象

本报评论员

这是万商云集的“四叶草”花季；第三届中国国际进口博览会开幕式今天在上海举行。这是全球瞩目的高光时刻；中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将通过视频发表主旨演讲。在疫情的特殊背景下，这场“东方之约”如寒风中的炭火，它点亮的，是我国抗击新冠肺炎疫情斗争取得重大战略成果；它释放的，是中国坚定不移全面扩大开放的明确信号；它驱散的，是以贸易保护主义为特征的“逆全球化”阴霾；它注入的，是促进世界经济复苏的强大动力。风云际会，沧海横流。“进博会是目前全球唯一照常举办的大型展会”“感谢进博会提供的绝佳展示平台”“困难再大也要来上海参加进博会”“这是一座蕴藏着非常多机遇

的伟大城市”……全球客商的声音充分表明世界对中国市场红利和开放程度的认可，对中国经济的信心，对上海未来的期待。百年以来全球最严重的传染病大流行，对各国都是一场大考。值此历史当口，习近平总书记亲自指挥、亲自部署，举国上下众志成城，拉平了疫情传播的“理论曲线”，浓墨重彩地铸就抗击疫情的人民史诗。此一役，我们更深刻地认知，制度优势是一个国家的最大优势；此一役，我们更真切地看到，中国共产党的初心和使命成为中国故事的最佳注脚。“中国之制”开辟“中国之治”，中国战“疫”成果为经济发展奠定了基础。战“疫”淬炼的制度优势、治理经验、精神文化、科技力量，也构成再次出发的地平线。在中城，“云推介”“云招商”“云签约”“云展览”打响

“线上进博会”新品牌；无纸化通关、智慧旅检、“10秒找酒店、30秒入住”体现城市服务的温度；“两张网”提高城市治理精细化水平……“越办越好”的进博会正成为建设人民城市、提升城市能级的新“引擎”，成为展示开放、创新、包容城市品格的新书写。回顾所来径，苍苍横翠微。一部国际经贸发展史，深刻验证了“相通则共进，相闭则各退”的道理。站在历史正确的一边，意味着选择开放而不是封闭，坚持“拉手”而不是“松手”，坚持“拆墙”而不是“筑墙”……思想之光，照亮前行之路。中国国际进口博览会是习近平总书记亲自谋划、亲自提出、亲自部署推动的盛会。今天，人们更能领悟习近平总书记在前两届进博会开幕式上的主旨演讲《共建创新包

容的开放型世界经济》《开放合作 命运与共》，那是具有何等重要的现实意义。因此，即使面对疫情挑战，中国也没有放缓开放的脚步——外商投资法实施，负面清单“瘦身”，自贸试验区、自由贸易港建设马不停蹄……中国“为当今世界增加了确定性和希望”；即使遭遇逆风逆流，“世界会客厅”依然“磁力”不减——跨国企业增资彰显“信心票”，S10“答卷”成全了整个电竞世界，世界顶尖科学家论坛星光璀璨……上海，越开放越美丽！开放是当代中国的鲜明标识。今日之中国，不仅是中国的中国，而且是世界的中国。胸怀两个大局，用好进博会这个链接国内国际双循环的重要平台，持续放大溢出带动效应，我们坚信，中国必将书写新的历史！

“5+26+33”三道防线 保障“四叶草”，更守护上海

国家会展中心(上海)内设置5个医疗站、26个临时观察处置点，全上海设置33家医院作为进口博览会定点医院……“5+26+33”，上海卫生健康系统为第三届进博会构筑起“强化版”医疗保障链，这三道防线从内到外环环相扣，保障范围不限于“四叶草”，更覆盖上海全城，展区周边还有12辆救护车(包括6辆负压救护车)待命，真正形成应急转运全程“闭环管理”

层层把关“闭环管理” 冷链展品已全部安全入馆

第三届进博会的进口冷链展品昨天已全部入馆，新冠病毒核酸检测全部合格。市场监管部门已在展馆内累计开展冷链食品核酸检测408批次，结果全部阴性

▶ 刊第五至八版

进博会：外资股东经营机构文物古物收藏品首次在国内展销

▶ 刊第六版

新时代 共享未来